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Πανόρμου 70 - Αθήνα 115 23 ● Τηλ. 210 6999400 ● Fax: 210 6927640 
● Email: eyde.lsep@ggde.gr

                                                                                                                      ΕΠΕΙΓΟΝ
Αθήνα,   10 Νοεμβρίου 2023ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΣΥΓΚ/ΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  Δ17
 (ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ & ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ)
ΤΜΗΜΑ : ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Αριθ. Πρωτ: ΛΕ/ΟΛ/00/07/09/339928

Πληροφορίες :
Τηλέφωνο:

Σ. Μαντέλας
210 69.99.414

ΠΡΟΣ: Γενική Διεύθυνση
Συγκοινωνιακών /Υποδομών
(κ . Δ. Αναγνώπουλο)

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. 1579/06.11.2023 Ερώτηση από Ομάδα Βουλευτών προς την Βουλή των 
Ελλήνων.

ΣΧΕΤ: (α)  Η από 10.11.2023 σχετική με το θέμα ηλεκτρονική επιστολή σας
(β) Το με αρ. πρωτ. 333913/07.11.2023 έγγραφο του Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
(γ)  Η με αρ. πρωτ. 1579/06.11.2023  Ερώτηση από Ομάδα Βουλευτών προς τη Βουλή των Ελλήνων

Σε απάντηση του ανωτέρω (α) σχετικού εγγράφου σας, που αφορά στη (γ) σχετική Ερώτηση από Ομάδα 
Βουλευτών προς την Βουλή των Ελλήνων με θέμα «Ανταποκρίνονται τα σχέδια αποχιονισμού στις νέες κλιματολογικές 
συνθήκες;» και αναφορικά με τις υποβαλλόμενες με αυτή ερωτήσεις, σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι:

Για την ερώτηση 1 του θέματος, σας ενημερώνουμε ότι το εφαρμοζόμενο σχετικό με την Ερώτηση του θέματος 
σχέδιο είναι το εγκεκριμένο με το Α2614/02.12.2022 έγγραφο του Υπουργείου Κλιματικής Αλλαγής και 
Πολιτικής Προστασίας με θέμα «2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 
Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού με την κωδική 
ονομασία ΒΟΡΕΑΣ 2», το οποίο έχει ενσωματώσει τις οργανωτικές δομές των αυτοκινητόδρομων με 
Σύμβαση Παραχώρησης καθώς περιλαμβάνει προβλεπόμενες δράσεις και ενέργειες αυτών. Το ανωτέρω 
κοινοποιείται απευθείας, μεταξύ άλλων, στους Παραχωρησιούχους (κοινοποιήσεις 31-37 του ανωτέρω 
εγγράφου). Η απάντηση στην ερώτηση 2 του θέματος εκφεύγει των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας.

Για την ερώτηση 3 του θέματος, σας ενημερώνουμε ότι με το ΛΕ/ΟΛ/00/01/13/273858/15.09.2023 έγγραφο της 
Διεύθυνσης Δ17 με θέμα «Προπαρασκευαστικές ενέργειες για την εξασφάλιση επιχειρησιακής ετοιμότητας 
κατά τη χειμερινή περίοδο 2023-2024», και προκειμένου να εξασφαλιστεί η επιχειρησιακή ετοιμότητα για την 
πρόληψη και την αντιμετώπιση κινδύνων από χιονοπτώσεις και παγετό σε όλα τα Έργα Παραχώρησης, ενόψει 
της χειμερινής περιόδου 2023-2024, ζητήθηκε:

i. H αποστολή από τους Παραχωρησιούχους, έως 20 Οκτωβρίου 2023, επικαιροποιημένου Σχεδίου 
Αποχιονισμού και Αντιμετώπισης Παγετού για τη χειμερινή περίοδο 2023-2024, στην Υπηρεσία μας και 
απευθείας στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και στις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες Έκτακτης 
Ανάγκης. Σημειώνεται ότι , από όλους τους Παραχωρησιούχους, τα ανωτέρω Σχέδια Χειμερινής 
Συντήρησης έχουν υποβληθεί έγκαιρα και εμπρόθεσμα.

ii. Να μεριμνήσουν για την εξασφάλιση του απαιτούμενου, αναφερόμενου στα ανωτέρω, ανθρώπινου 
δυναμικού, μηχανημάτων, και εξοπλισμού (ίδια μέσα και υπεργολάβοι).

iii. Την κατάλληλη προετοιμασία των Σταθμών Αποχιονισμού που προβλέπονται στα αντίστοιχα Σχέδια.
iv. Να προγραμματίσουν τη διοργάνωση και διεξαγωγή Ασκήσεων Ετοιμότητας, σε συνεργασία και με τη 

συμμετοχή των Υπηρεσιών Εκτάκτου Ανάγκης (Αστυνομία, Πυροσβεστική, ΕΚΑΒ κτλ) και του τυχόν 
Υπεργολάβου Αποχιονισμού. Σημειώνεται ότι, όλοι οι Παραχωρησιούχοι έχουν ενημερώσει για τις 
ημερομηνίες και ώρες πραγματοποίησης των ανωτέρω Ασκήσεων ετοιμότητας.
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v. Να μεριμνήσουν στα Σχέδια Χειμερινής Συντήρησης, για τον ειδικό σχεδιασμό στις περιοχές που κατά το 
παρελθόν έχουν σημειωθεί προβλήματα, με πρόβλεψη διάθεσης επαυξημένων πόρων και επαυξημένης 
κινητοποίησης. Σημειώνεται ότι, όλοι οι Παραχωρησιούχοι έχουν ανταποκριθεί στην ανωτέρω επισήμανση 
της Διεύθυνσης Δ17 και έχουν κάνει τις ανάλογες προσθήκες στα Σχέδια Χειμερινής Συντήρησης.

Για τις ερωτήσεις 4 και 5 του θέματος, σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Δ17, όπως κάθε χρόνο, έχει προβεί 
σε όλες τις προβλεπόμενες από τις Συμβάσεις των Έργων Παραχώρησης ενέργειες. Η απάντηση στην 
ερώτηση 6 του θέματος εκφεύγει των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας.

Για την ερώτηση 7 του θέματος, σας ενημερώνουμε ότι στα υποβληθέντα Σχέδια Χειμερινής Συντήρησης οι 
Παραχωρησιούχοι έχουν συμπεριλάβει προβλέψεις για τη διάθεση επαυξημένων πόρων και την επαυξημένης 
κινητοποίησης στις περιοχές που κατά το παρελθόν έχουν σημειωθεί προβλήματα. Η απάντηση στην ερώτηση 
8 του θέματος εκφεύγει των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας.

Για την ερώτηση 9 του θέματος, σας ενημερώνουμε ότι δεν έχει υποβληθεί σχετικό αίτημα από Παραχωρησιούχο 
για τροποποίηση της Σύμβασης ή των Προσαρτημάτων αυτής «κατά το μέρος που αφορά τις υποχρεώσεις 
χειμερινής συντήρησης του οδικού δικτύου από πλευράς Παραχωρησιούχων, προκειμένου να λαμβάνει υπόψη 
τα ακραία καιρικά φαινόμενα που τείνουν να αποτελέσουν νέα πραγματικότητα».

Ε. Δ. Η Αναπλ. Προϊσταμένη Δ/νσης Δ17
1. Δ17
2. Χρον. Αρχείο
3. Τμήμα : ΛΕ
4. ΛΕ/ΟΛ/00/09 ΜΑΡΙΑ  ΑΝΘΟΥΛΗ

Πολιτικός Μηχανικός με Α΄β.
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